



## **Res-Info**

Geschäftsstelle Wulfen

Ausgabe: I. Halbjahr 2024



Januar - Juni 2024





## Inhalt

Landeskommando NW Geschäftsstelle Wulfen	2
Kreisgruppe Recklinghausen/Gelsenkirchen Vorstand:	2
DVag (dienstliche Veranstaltungen der Bw) im BezMs	3
Kreisgruppe RE/GE und kreisoffene Mittelpunktveranstaltunger	າ 5
AKRU/AKRO	8
Gourmet-Kreis	8
Reservistenkameradschaft Boot Datteln	9
Reservistenkameradschaft Bottrop-Gladbeck	11
Reservistenkameradschaft Datteln	14
Reservistenkameradschaft Dorsten	16
Reservistenkameradschaft Gelsenkirchen	19
Reservistenkameradschaft Marl	21
Reservistenkameradschaft Recklinghausen	24
Reservistenkameradschaft Viribus Unitis	25
Reservistenkameradschaft MilSport & Marsch	27
Reservistenkameradschaft Westerholt	29
RAG B.M.F	32
RAG-Katastrophenschutz	33
RAG-Schießsport RE/GE	36
RAG-Marsch	38
Safe the Date! Vorschau 2. HJ 2024	39
Veranstaltungsreihe "Taktik mit TacOps"	40
Helm ab zum Gebet	41
Ich hatt einen Kameraden	42
Anmeldung für eine Verbandsveranstaltung (VVag)	43
Einkleideantrag	46
Digitale Ausbildung im Reservistenverband	47
Deutsche Reservistenmeisterschaft	48
Anlagen	49





## Landeskommando NW

## Geschäftsstelle Wulfen

Feldwebel für Reservisten Münster Verband der Reservisten der Deutschen

Bundeswehr e.V.

Stabsfeldwebel M. Peter OrgLtr C. Klug | BSB M. Weitenberg

Lützow-Kaserne Munitionsversorgungszentrum WEST

Gebäude B1 Raum 3

Gebäude 307

Lützowstraße 1a

Munastr 1

Lützowstraße 1a Munastr. 1
48157 Münster 46286 Dorsten Wulfen

Tel.: 0251 9327-3555 Tel: 02369 206696
Mail: lkdonwfwresmuenster@bundeswehr.org Fax: 02369 206697

E-Mail: wulfen@reservistenverband.de

## Kreisgruppe Recklinghausen/Gelsenkirchen Vorstand:

Amt	Name	Dienstgrad
Kreisvorsitzender	Olaf Schneider	Oberstleutnant d.R.
stv. Kreisvorsitzender	Matthias Korsten	Obergefreiter d.R.
Schriftführer	Joachim Skupke	Gefreiter d.R.
Kassenwart	Claus Ullrich	Obergefreiter d.R.

#### **WICHTIG:**

# ABGABETERMIN FÜR DIE RES-INFO II. Halbjahr 2024 IST DER 17.05.24 23:59Uhr AUSSCHLIESSLICH AN DIE NACHFOLGENDE ADRESSE:

#### RES.INFO@T-ONLINE.DE

Aus gegebenem Anlass weisen wir darauf hin, dass einzig die jeweiligen RK'n/RAG`n verantwortlich sind für die nachstehende Veröffentlichung der von ihnen geplanten Termine. Hierfür ist die pünktliche Lieferung die einzige Voraussetzung.

#### gez. der KrsVorstand





## DVag (dienstliche Veranstaltungen der Bw) im BezMs

DVag – Dienstliche Veranstaltung der Bundeswehr – Anmeldung nur und ausschließlich mit Meldebogen 8.13 "Anmeldung für Dienstliche Veranstaltung der Bundeswehr" (siehe Anlage). Zur Erinnerung: Sofern Sie länger als zwei Jahre an keiner DVag teilgenommen haben, bitte die Datenschutzerfassung Erfassungsbeleg EVARes direkt an FwRes senden (Anschrift siehe FwRes Münster)

Datum:	20.01.2024	
Art/ Thema:	DVag 008/24	Weiterbildung Funktionspersonal für Schulschießen
Ort /Zeit	Rheine	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (sieh	ne ggf. Anmerkung)
GeschSt	Münster	muenster@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	15.12.2023	

Datum:	16.02.2024	
Art/ Thema:	DVag 018/24	Kiepenkerlmarsch (O-Marsch mit Wettkampfstationen)
Ort /Zeit	Ahlen	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (siehe	ggf. Anmerkung)
GeschSt	Münster	muenster@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	19.01.2024	

Datum:	02.03.2024	
Art/ Thema:	DVag 029/24	Waffen-/Geräteausbildung und Weiterbildung
Art/ mema.	DVag 029/24	Funktionspersonal beim Schießen
Ort /Zeit	Münster	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)	
GeschSt	Münster	muenster@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	02.02.2024	

Datum:	16.03.2024	
Art/ Thema:	DVag 038/24	AGSHP Schießen
Ort /Zeit	Ahlen	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (siehe	ggf. Anmerkung)
GeschSt	Wulfen	wulfen@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	17.02.2024	





Datum:	27.04.2024	
Art/ Thema:	DVag 058/24	Bezirkspokalschießen
Ort /Zeit	Ahlen	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (siehe	e ggf. Anmerkung)
GeschSt	Münster	muenster@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	30.03.2024	

Datum:	29.06.2024	
Art/ Thema:	DVag 058/24	Schulschießen G36/P8/MG
Ort /Zeit	Rheine	Siehe Zuziehung
Anzug:	Feldanzug (siehe	ggf. Anmerkung)
GeschSt	Rheine	rheine@reservistenverband.de
MELDESCHLUSS:	31.05.2024	





Kreisgruppe RE/GE und kreisoffene Mittelpunktveranstaltungen

## Filmreife Ankündigung





Am Wochenende:

15./16. Juni 2024

sind alle Reservisten, Soldaten, zivile Mitarbeiter (\*Innen) mit ihren Familien, Freunden und Kameraden die "Hauptdarsteller" bei unserem Familientag!

- Interesse als Aussteller die Infomeile mitzugestalten?
- ♣ Interesse an einer Übernachtung im BIWAK der KrsGrp RE/GE (vom 15. auf den 16. Juni 2024)
- Interesse an weiteren Infos zur Veranstaltung? (sobald es NEUES gibt)

Dann brauchen wir eine kurze E-Mail an: wulfen@reservistenverband.de

Im Betreff der E-Mail bitte eine kurze Angabe/Stichwort:

**↓** Teilnehmer mit/ohne BIWAK

Helfer/Funktioner

Aussteller





Datum:	28.01.2024
Zeit:	12:00-18:00 Uhr
Ort:	Stadthalle Oer-Erkenschwick
Art / Thema:	PröA
Leitung:	OTL O. Schneider
Anzug:	Feldanzug
Anmerkung:	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen Meldeschluss: 19.01.2024  Aufbau: Samstag, den 27.01.2024 von 14:00 - 18:00 Uhr/ Abbau: Sonntag, den 28.01.2024 von 18:00-23:00 Uhr

Datum:	15. & 16.06.2024
Zeit:	Jeweils 10:00-18:00 Uhr
Ort:	Movie Park
Art / Thema:	Soldatentag
Leitung:	OTL O. Schneider
Anzug:	Feldanzug
Anmerkung:	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen Meldeschluss: 30.05.2024
	<ul> <li>Anmeldungen als Funktioner</li> <li>Ab sofort – möglich! (s. extra Bogen)</li> <li>Anmeldungen als Teilnehmer für das Biwak</li> </ul>
	o (s. extra Bogen)





Datum:	24.02.2024	
Zeit:	08:00 – 17:00 Uhr	
Ort:	MunVersZ West	
Art / Thema:	Veranstaltungsreihe "Taktik mit TacOps" Siehe Seite 40	
Leitung	OTL d.R. O. Schneider	
Durchführender	OTL d.R. R. Pichocki	
Anzug:	FA – Allgemein	
Anmeldung:	Bis zum 15.02.2024 in der GeschSt Wulfen (siehe Anlage)	
Anmerkung:	<ul> <li>Thema: "Taktik mit TacOps"</li> <li>Planung und Führung im Gefecht auf den Ebenen Zug bis Bataillon</li> <li>simuliert mit der Software TacOps4</li> <li>Thema "Stabsarbeit für TacOps":</li> <li>Auswertung des Auftrags, Planung, Befehlsausgabe,</li> <li>danach Simulation in der Software TacOps4</li> </ul>	

Datum:	04.05.2024
Zeit:	08:00 - 17:00 Uhr
Ort:	MunVersZ West
Art / Thema:	Veranstaltungsreihe "Taktik mit TacOps" Siehe Seite 40
Leitung	OTL d.R. O. Schneider
Durchführender	OTL d.R. R. Pichocki
Anzug:	FA - Allgemein
WICHTIG:	Alle Teilnehmer werden gebeten, uns schon bei der Anmeldung eine E-Mail-Adresse mitzuteilen, um das wir Sie/Euch eventuell schon vor der ersten Veranstaltung mit Informationsmaterial versorgen können.
Anmeldung:	Bis zum 25.04.2024 in der GeschSt Wulfen (siehe Anlage)
Anmerkung:	<ul> <li>Thema: "Taktik mit TacOps"</li> <li>Planung und Führung im Gefecht auf den Ebenen Zug bis Bataillon</li> <li>simuliert mit der Software TacOps4</li> <li>Thema "Stabsarbeit für TacOps":</li> <li>Auswertung des Auftrags, Planung, Befehlsausgabe,</li> <li>danach Simulation in der Software TacOps4</li> </ul>





## AKRU/AKRO

## **Ansprechpartner**

OTL d.R. Olaf Schneider  VdRBw e.V. GeschSt Wulfen c/o Olaf Schneider Munastr.1 46286 Dorsten - Wulfen	E-Mail: wulfen@reservistenverband.de
--	--------------------------------------

## Veranstaltung

Datum:	09.03.2024	
Zeit:	10:00 Uhr	
Ort:	MunVersZ WEST, Munastr. 1, 46286 Dorsten	
Art / Thema:	Vortrag	
Referent:	Dr. Johannes Müller-Kissing	
Leitung:	OTL d.R. Olaf Schneider	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen	
Meldeschluss	29.02.2024	

## Gourmet-Kreis

## **Ansprechpartner**

Aktuelles	Wir sind noch mitten in der Planungsphase. Stehen Termine und Lokale fest, werden wir zeitnah unsere Einladungen über die Geschäftsstelle und
	unseren eigenen E-Mail-Verteiler versenden.
	MkG Bernd Halsch





## Reservistenkameradschaft Boot Datteln

## **Ansprechpartner**

Hptm d.R. Andreas Trapp	Tel.:	0172 5895472	E-Mail: andreas.trapp@web.de
----------------------------	-------	--------------	------------------------------

## Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 1. Mittwoch im Monat ab 19:00 Uhr im Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln statt.

Datum:	03.01.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen + Jahresplanung 2024	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	

Datum:	07.02.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	

Datum:	06.03.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	





Datum:	03.04.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	

Datum:	08.05.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	

Datum:	05.06.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Gasthaus am Hötting, Ostring 54, 45711 Datteln	
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	Hptm d R. Andreas Trapp	
Anzug:	Zivil	





## Reservistenkameradschaft Bottrop-Gladbeck

## **Ansprechpartner**

SF d.R. Hermann Neukirchen	Tel.:	0170 2912129	E-Mail: HermannNeukirchen@t-online.de
-------------------------------	-------	--------------	---------------------------------------

## Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 3. Dienstag im Monat ab 18:30 Uhr im Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, 45966 Gladbeck statt.

Datum:	16.01.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Grundwehrdienst bei der Marine in den 60er Jahren	
Referent:	G d.R. Piepel	
Leitung:	SF d.R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	

Datum:	20.02.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Tagesaktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	SF d.R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	





Datum:	02.03.2024	
Zeit:	Eintreffen der Teilnehmer bis 8:45 Uhr, Marschbeginn 9:00 Uhr	
Ort:	Restaurant Waldschenke, Im Holt 300, 45721 Haltern am See	
Art / Thema:	"Hartenkerlmarsch" im Bereich Haltern / Hohe Mark (VVag/UTE)	
Leitung:	SU d.R. Jaschinski	
Anzug:	Feldanzug Tarndruck, Rucksack	
Anmerkung:	Während des Marsches Eigenverpflegung, anschließend Möglichkeit zur Einkehr	

Datum:	19.03.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Tagesaktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	SF d.R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	

Datum:	14.04.2024	
Zeit:	14:00 Uhr	
Ort:	Bunkermuseum, Alte Heid 13, 46047 Oberhausen	
Art / Thema:	Besuch des Bunkermuseums Oberhausen	
Leitung:	SF d.R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung:	Treffpunkt 13:30 Uhr, Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, 45966 Gladbeck	

Datum:	16.04.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Organisatorisches/Vorbereitung Marsch "100 Km van Ieper"	
Leitung:	SF d.R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	





Datum:	08.05 12.05.2024	
Zeit:	ganztägig	
Ort:	Raum Ypern / Belgien	
Art / Thema:	Teilnahme am Marsch "100 Km van Ieper" (UTE Ausland)	
Leitung:	SF d.R. Neukirchen	
Anzug:	Feldanzug Tarndruck, Rucksack	

Datum:	21.05.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Tagesaktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	SF d. R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	

Datum:	15.06.2024
Zeit:	13:00 Uhr
Ort:	Wird beim Start bekanntgegeben
Art / Thema:	RK-Fahrradtour 2024
Leitung:	SG d.R. Berger
Anzug:	Zivil
	Treffpunkt 13:00 Uhr, Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck

Datum:	18.06.2024	
Zeit:	18:30 Uhr	
Ort:	Restaurant/Hotel Kleimann-Reuer, Hegestr. 89, Gladbeck	
Art / Thema:	Tagesaktuelle sicherheitspolitische Themen	
Leitung:	SF d. R. Hermann Neukirchen	
Anzug:	Zivil	





## Reservistenkameradschaft Datteln

## **Ansprechpartner:**

HF d.R. Tel. Andreas Kolinke ode		E-Mail: andreaskolinke@aol.com
----------------------------------	--	--------------------------------

## Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 4. Freitag im Monat ab 20:00 Uhr im Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln statt.

Datum:	26.01.2024	
Zeit:	20:00 Uhr	
Ort:	Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln	
Art / Thema:	Jahresplanung	
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke	
Anzug:	Zivil	

Datum:	23.02.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln
Art / Thema:	Sicherheitspolitischer Infoabend
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke
Anzug:	Zivil

Datum:	22.03.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln
Art / Thema:	"Erste Hilfe"
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke
Anzug:	Zivil





Datum:	26.04.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln
Art / Thema:	Planung und Vorbereitung Fahrt zum Panzermuseum Munster
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke
Anzug:	Zivil

Datum:	01.06.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	Gaststätte Möcklinghoff, Hohe Str. 12 - 45711 Datteln
Art / Thema:	Besuch des Panzermuseum Munster
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke
Anzug:	Zivil

Datum:	28.06.2024	
Zeit:	18:00 Uhr	
Ort:	Ilandstr.32b, 45711 Datteln	
Art / Thema:	"Grillender Kameradschaftsabend"	
Leitung:	HF d.R. Andreas Kolinke	
Anzug:	Zivil	





## Reservistenkameradschaft Dorsten

## **Ansprechpartner:**

StFw d.R. Axel Schüßler	Tel.:	01577 3553591	E-Mail: axel.schuessler@gmx.de
----------------------------	-------	---------------	--------------------------------

## Veranstaltungen

Datum:	26.01.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	MunVersZ West; Munastr. 1; 46286 Wulfen	
Art / Thema:	Information zu Veranstaltungen im 1. Halbjahr	
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen	
Meldeschluss	18.01.2024	

Datum:	17.02.2024	
Zeit:	11:00 Uhr	
Ort:	Kriegsmuseum Overloon, Museumspark 1, NL-5825 AM Overloon.	
Art / Thema:	Besichtigung mit Führung	
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung:	Gebucht sind 15 Plätze Anmeldung über die Geschäftsstelle oder über die RK-WhatsApp-Gruppe.	
Meldeschluss	12.02.2024	





Datum:	21.02.2024	
Zeit:	11:00 – 14:00 Uhr	
Ort:	DJV Schießstand Coesfeld	
Art / Thema:	Langwaffe 100m Gastschießen beim GSV Dorsten	
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung:	Anmeldung direkt bei StFw d.R. Axel Schüßler	

Datum:	26.04.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	Wird über die WhatsApp Gruppe bekannt gegeben Für weitere Interessierte auch per Mail	
Art / Thema:	Entwicklungsgeschichte der Patronenmunition	
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler	
Anzug:	Zivil	

Datum:	15.05.2024
Zeit:	16:00 - 18:00 Uhr
Ort:	DJV Schießstand Coesfeld
Art / Thema:	Langwaffe 100m Gastschießen beim GSV Dorsten
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Anmeldung direkt bei StFw d.R. Axel Schüßler

Datum:	17.05.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	MunVersZ West; Munastr. 1; 46286 Wulfen	
Art / Thema:	RK-Planung 2. Halbjahr und Besprechung Unterstützungsleistung Sommerfest der Muna und Soldatentag Movie Park mit Biwak	
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen	
Meldeschluss	09.05.2024	





Datum:	03 07.06.2024
Zeit:	07:00 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastr. 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Unterstützungsleistung Sommerfest der Muna
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	Als DVag oder RD, wird noch geklärt. Nähere Informationen bei StFw d.R. Axel Schüßler
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	30.05.2024

Datum:	13 17.06.2024
Zeit:	ab 10:00 Uhr
Ort:	Festplatz Schützenverein Feldmark
Art / Thema:	Auf/ Abbau und Betrieb Soldatentag/ Infostand und Biwak
Leitung:	StFw d.R. Axel Schüßler
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmeldung:	Über wulfen@reservistenverband.de
Anmerkung:	Nähere Informationen über die Geschäftsstelle Wulfen oder bei StFw d.R. Axel Schüßler





## Reservistenkameradschaft Gelsenkirchen

## **Ansprechpartner:**

G d.R. Joachim Skupke	VdRBw e.V. GeschSt Wulfen c/o Joachim Skupke Munastr.1 46286 Dorsten - Wulfen	E-Mail: schriftfuehrer@kreisgruppe-rege.de
--------------------------	---	--

Wir	
über	Pflege und Förderung der Kameradschaft
<u>uns</u>	

<u>Aktuelles</u>	Das RK-Heim ist bis einschließlich <u>31.März 2024</u> in der Winterpause.  Das heißt, die Wasserversorgung ist abgestellt.  Kein Wasser, keine Toiletten, keine Veranstaltung!
------------------	---

## Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 2. Freitag im Monat ab 18:00 Uhr im RK-Heim Gelsenkirchen, Wembkenstr.31, 45884 Gelsenkirchen statt.

Datum:	12.04.2024
Zeit:	18:00 Uhr
Ort:	Wembkenstr.31 - 45884 Gelsenkirchen
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen
Leitung:	RK- Vorstand
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Bitte anmelden unter wulfen@reservistenverband.de





Datum:	10.05.2024
Zeit:	18:00 Uhr
Ort:	Wembkenstr.31 - 45884 Gelsenkirchen
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen
Leitung:	RK- Vorstand
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Bitte anmelden unter wulfen@reservistenverband.de

Datum:	14.06.2024
Zeit:	18:00 Uhr
Ort:	Wembkenstr.31 - 45884 Gelsenkirchen
Art / Thema:	Aktuelle sicherheitspolitische Themen
Leitung:	RK- Vorstand
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Bitte anmelden unter wulfen@reservistenverband.de





## Reservistenkameradschaft Marl

## **Ansprechpartner**

Wachlokal: 02365 48015

OFw d.R. E-Mail: abm20@aol.com **Gregor Kranz** 

Tel.:

Schießsportzentrum B S V Marl Drewer Dümmer Weg 234 45772 Marl Drewer

#### Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 1. Freitag im Monat ab 20:00 Uhr im Schießsportzentrum B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl statt.

Datum:	05.01.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Erste Hilfe am Unfallort
Referent:	OMT d.R. Ralf Wendels
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil

Datum:	02.02.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Aktuelle Information aus der Kreisgruppe
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil





Datum:	01.03.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Aktuelle Sicherheitspolitik
Referent:	OLt d.R. Olaf Schneider
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil

Datum:	05.04.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Filme der Bundeswehr
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil

Datum:	01.05.2024	
Zeit:	wird noch bekannt gegeben	
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl	
Art / Thema:	Gang in den Mai	
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz	
Anzug:	Zivil	

Datum:	07.06.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Airsoft Schießen
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil





Datum:	1516.06.2024
Zeit:	Abfahrzeit (Fahrgemeinschaften) wird noch bekannt gegeben
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Unterstützung Familientag Movie-Park Dorsten
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil

## Safe the Date

Datum:	05.07.2024
Zeit:	20:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	Planung R.K. Biwak 2024
Leitung:	OFw d.R. Gregor Kranz
Anzug:	Zivil





## Reservistenkameradschaft Recklinghausen

## **Ansprechpartner**

HG d.R Andreas Wehlmann	Tel.:	02361 492296	E-Mail: awehlmann@gmx.de
----------------------------	-------	--------------	--------------------------

	Zu den RK-Abenden der RK-Recklinghausen ist jeweils eine Anmeldung erforderlich!
Wichtiger	Bitte meldet euch in der GeschSt. Wulfen mit den erforderlichen Daten für eine
<u>Hinweis</u>	vereinfachte Zutrittsberechtigung, jeweils (bis spätestens) fünf Tage vor der
	Veranstaltung, an (Name/ PersAuswNr/ pol. Kennzeichen).

## Veranstaltungen

Datum:	19.01.2024
Zeit:	19:30 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastr. 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	RK-Abend /Thema folgt
Leitung:	HG d.R. Andreas Wehlmann
Anzug:	Zivil
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	11.01.2024

Datum:	19.04.2024
Zeit:	19:30 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastr. 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	RK-Abend /Thema folgt
Leitung:	HG d.R. Andreas Wehlmann
Anzug:	Zivil
Anmerkung	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	11.04.2024





## Reservistenkameradschaft Viribus Unitis

## **Ansprechpartner:**

OG d. R. Frank Stehle	E-Mail: stehle@gmx.de
OTL d.R. Klaus Spitalniak	E-Mail: KlausSpitalniak@aol.com

## Veranstaltungen

Die RK-Abende finden an jedem 3. Freitag im Monat ab 19:00 Uhr im RK Heim SSC Castroper Holz e.V., Hannemannstr. 8, 44579 Castrop-Rauxel statt.

Datum:	26.01.2024	
Zeit:	19:00 Uhr	
Ort:	RK Heim SSC Castroper Holz e.V., Hannemannstr. 8, 44579 Castrop-Rauxel	
Art / Thema:	Neuwahl des RK-Vorstandes gem. WADO	
Leitung:	RK Vorstand	
Anzug:	Zivil	
Anmerkung:	Vorläufige Tagesordnung gem. WaDo vom 28.01.2023  1. Wahl des Versammlungsleiters und seiner beiden Beisitzer  2. Beschlussfassung über die Tagesordnung  3. Bericht des Vorstandes  4. Kassenbericht  5. Bericht der beiden Revisoren  6. Entlastung des Vorstandes  7. Wahl in die Ämter gemäß §1 (WaDo)  RK-Vorsitzender – 1.Stv.RK-Vorsitzender  bei Bedarf 1-2 weitere Stv. Vorsitzende  Kassenwart- Schriftführer  2 Revisoren und ihre Vertreter  Delegiert für die Kreisdelegiertenversammlung  8. Verpflichtung (§10WaDo)	
	Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten!	





Datum:	23.02.2024
Zeit:	19:00 Uhr
Ort:	RK Heim SSC Castroper Holz e.V., Hannemannstr. 8, 44579 Castrop- Rauxel
Art / Thema:	"Länderreise" Verkostung von Einsatzverpflegung aus verschiedenen
	Ländern!
Leitung:	RK Vorstand
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Kostenbeitrag 10,- €, Anmeldung erforderlich!

Datum:	22.03.2024
Zeit:	19:00 Uhr
Ort:	RK Heim SSC Castroper Holz e.V., Hannemannstr. 8, 44579 Castrop- Rauxel
Art / Thema:	Militärhistorischer Vortrag - "Die Schlacht um Berlin"
Leitung:	RK Vorstand
Referent:	O d.R. Jens Gerstenkorn
Anzug:	Zivil

Aktuelles	WIR wünschen allen Kameradinnen und Kameraden im "Funkkreis" für das NEUE JAHR 2024 einen "guten Start" mit Mut, Kraft und Ausdauer für die kommenden Aufgaben!
	Die weiteren Termine der Folgemonate werden durch Sondereinladungen bekannt gegeben.





## Reservistenkameradschaft MilSport & Marsch

## **Ansprechpartner**

## Veranstaltungen

Datum:	23 25.02.2024
Zeit:	07:00 Uhr Abfahrt Gelsenkirchen-Buer
Ort:	37444 Sankt Andreasberg im Harz
Art / Thema:	MilAusb allg./ Brockenmarsch
Leitung:	StFw d.R. Reinhold Selig
Anzug:	angemessene zivile Kleidung
Anmerkung:	Meldeschluss: <b>31.01.2024</b> bezgl. der Absprachen und Organisation

Datum:	21.04.2024
Zeit:	07:00 Uhr Abfahrt Gladbeck
Ort:	56070 Koblenz
Art / Thema:	Wehrtechnische Studiensammlung
Leitung:	StFw d.R. Reinhold Selig
Anzug:	Zivil
Anmerkung:	Meldeschluss: <b>31.01.2024</b> bezgl. der Absprachen und Organisation Fahrgemeinschaften nach Absprache!





Datum:	Jeden Sonntag 07., 14., 21. & 28.01.2024, 04., 11., 18. & 25.02.2024, 03., 10., 17., 24. & 31.03.2024, 07., 14., 21. & 28.04.2024, 05., 12., 19. & 26.05.2024, 02., 09., 16., 23. & 30.06.2024
Zeit:	09:00 Uhr
Ort:	Nach Absprache über WhatsApp Gruppe bei Anmeldung
Art / Thema:	Marschstrecken mit historischem Hintergrund ca.10 Km
Leitung:	StFw d.R. Reinhold Selig
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	Hierzu jeweils nach Bedarf bzw. <ul> <li>Umgang mit Karte und Kompass</li> <li>Koordinatensystem</li> <li>Bezugspunktverfahren</li> <li>Festlegen von Marschzahlen</li> </ul> <li>Bestimmen der Doppelschrittzahl</li>





## Reservistenkameradschaft Westerholt

#### **Ansprechpartner**

OG d.R. Alfred Simon Tel.: 0209 27550353 oder 01609 9720526

e-Mail: vorstand@rk-westerholt.de

Wir
 Gegründet wurde die RK-Westerholt im Jahre 1986 vor allem von Kameraden aus dem Gelsenkirchener Norden, um auch für Reservisten aus dem Raum Herten einen zentralen Ansprechpartner zu haben. Im Laufe der Zeit wuchs die RK-Westerholt auf mittlerweile über 100 Mitglieder an und wurde damit zur zweitstärksten RK der Kreisgruppe GE/RE.

Einige Termine und Informationen standen zu Redaktionsschluss noch nicht zur Verfügung und werden nachgereicht.

<u>Aktuelles</u>

<u>Wir planen die Teilnahme am Airborne Marsch am 07.09.2024 in Arnheim/ Oosterbeek Niederlande.</u>





## Veranstaltungen

Die Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen finden an jedem 2. Samstag im Monat ab 15:00 Uhr im Bürgerschützengilde Westerholt 1583 e.V., Kuhstr. 53, 45701 Westerholt statt.

Datum:	13.01.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	10.02.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	09.03.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	16.03.2024 oder 23.03.2024
Zeit:	10:00 – 15:00Uhr
Ort:	Treffpunkt: Parkplatz Ruhewald, In der Baut,45701 Westerholt
Art / Thema:	Herten putzt sich raus
Leitung:	OG d.R. Alfred Simon
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	Nicht eingekleidete: Arbeitsanzug





Datum:	13.04.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	09.05.2024
Zeit:	10:00 - 15:00 Uhr
Ort:	Parkplatz BSG Kuhstr., 45701 Westerholt
Art / Thema:	Vatertagsmarsch
Leitung:	OG d.R. Alfred Simon
Anzug:	Zivil

Datum:	11.05.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	08.06.2024
Zeit:	15:00 – 17:00Uhr
Ort:	Schießstand BSG Kuhstr. 53, 45701 Westerholt
Art / Thema:	Kameradschaftsnachmittag mit KK-Schießen
Leitung:	OG d.R. Maik Köhler
Anzug:	Zivil

Datum:	15.06.2024 oder 16.06.2024
Zeit:	Infos folgen
Ort:	Biwak Platz Movie Park
Art / Thema:	Unterstützungsleistung Movie Park
Leitung:	Infos folgen
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)





## RAG B.M.F

#### **Ansprechpartner**

OStFw Matthias Harelik	e-Mail: matthes@harelik.de
---------------------------	----------------------------

<u>Wir</u>
<u>über</u>
<u>uns</u>

Die RAG B.M.F. Wulfen hat sich zur Aufgabe gestellt, Fahrzeuge der britischen Rheinarmee - hier speziell Fahrzeuge, welche seinerzeit im ehem. britischen Standort Wulfen vorhanden waren zu erhalten und pflegen. Auch die Geschichte des Standorts wird dokumentiert.

Weitere Schwerpunkte unserer RAG sind Öffentlichkeitsarbeit im Rahmen von Veranstaltungen (Militärfahrzeugtreffen o.ä.), sowie Vertiefung und Inübunghaltung im Geländedienst und der allg. milit. Fähigkeiten."

	Da feste Terminplanungen bei unseren Aktivitäten sich meist recht kurzfristig realisieren lassen, hier ein Ausblick für das erste Halbjahr.
<u>Aktuelles</u>	Im Monat März planen wir wieder ein Biwak. Hier wird das Ausbildungsthema "Der Geländesandkasten" sein. Vermutlich ist die Örtlichkeit der Raum Kirchhellen.
	Für den April ist ebenfalls ein Biwak geplant. Auch hier wird Ausbildung betrieben. Thema wird sein "Sondieren im Gelände" auf dem StOÜbPl WESEL.
	Die Monate Mai und Juni werden ganz sicher auch mit Terminen belegt werden, jedoch ist hier weder Thema noch Zeit und Ort fest. Vorstellbar sind Aktivitäten auf dem StOÜbPI MS-HANDORF oder DOORBAUM.





## RAG-Katastrophenschutz

#### **Ansprechpartner**

uns

**OMt d.R.** Tel.: +49 177 6599345

Ralf Wendels E-Mail: ralf.wendels@t-online.de



Die Mitglieder der RAG-Katastrophenschutz bereiten sich auf Maßnahmen zur Mitwirkung im Katastrophenschutz durch regelmäßige Treffen mit dem Ziel der Aus- und Weiterbildung sowie die Teilnahme an Übungen und Leistungsvergleichen in den Fachbereichen

Wir

Sanitätsdienst
Technik

vor, die Bevölkerung, ihre Wohnungen und Arbeitsstätten, zivile und militärische lebens- und / oder verteidigungswichtige Dienststellen, Betriebe, Einrichtungen und Anlagen sowie das Kulturgut im Rahmen ihrer Möglichkeiten vor Seuchen, Naturkatastrophen, Kriegseinwirkungen und anderen Bedrohungen zu schützen und deren Folgen zu beseitigen oder zu mildern.

Aktuelles Änderungen bei den Veranstaltungen von Zeit, Ort und Thema sind jederzeit möglich!





## Veranstaltungen

Datum:	19.01.2024
Zeit:	19:00 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Die Rettungskette
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	11.01.2024

Datum:	16.02.2024
Zeit:	19:00 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Verhalten vom SAN-Helfer im Dienst
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	08.02.2024

Datum:	15.03.2024
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Bewusstlosigkeit / stabile Seitenlage
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	07.03.2024





Datum:	19.04.2024
Zeit:	19:00 Uhr
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Notfallvorsorge in Notfallsituationen
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	11.04.2024

Datum:	17.05.2024
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Wunden / Verbände
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Feldanzug (siehe ggf. Anmerkung)
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	09.05.2024

Datum:	21.06.2024
Ort:	MunVersZ West; Munastraße 1; 46286 Wulfen
Art / Thema:	Knochenbrüche / Gelenkverletzungen
Leitung:	OMT d.R. Ralf Wendels
Anzug:	Dienstanzug
Anmerkung:	ACHTUNG: Anmeldung erforderlich und gültigen Personalausweis mitführen
	Anmeldungen bitte an die GeschSt Wulfen
Meldeschluss	13.06.2024





# RAG-Schießsport RE/GE

# Ansprechpartner:

OG d. R. Matthias Korsten	Tel.:	02365 9213697	E-Mail: matthias.korsten@yahoo.de
G d.R. Volker Norra	Tel.:	0160 4058308	E-Mail: gummi.nt@t-online.de

<u>Wir</u>	Die <b>R</b> eservisten <b>A</b> rbeits <b>G</b> emeinschaft Schießsport RE/GE ist ein Zusammenschluss
<u>über</u>	sportschießender Mitglieder der Kreisgruppe RE/GE. Sollten Sie sich für eine Mitgliedschaft oder ein Probeschießen interessieren, nehmen Sie bitte
<u>uns</u>	UNBEDINGT VORHER Kontakt mit einem der Ansprechpartner auf.

## Veranstaltungen

Datum:	Mittwochs: 17. & 31.01.2024, 14. & 28.02.2024, 13. & 27.03.2024, 10. & 24.04.2024, 08. & 22.05.2024, 05. & 19.06.2024
Zeit:	18:00 Uhr
Ort:	B S V Marl Drewer, Dümmerweg 234, 45772 Marl
Art / Thema:	RAG Schießen Kurzwaffen
Leitung: Leitung auf den Ständen:	OG d.R. Matthias Korsten / G d.R. Volker Norra eingeteilte Schießleiter VdRBw
Anzug:	Zivil





Datum:	Freitags: 26.01.2024, 09. & 23.02.2024, 08. & 22.03.2024, 05. & 19.04.2024, 03., 17. & 31.05.2024, 14. & 28.06.2024
Zeit:	18:00 Uhr
Ort:	Schießzentrum Unna-Hamm, Hansastr. 101, 59192 Bergkamen- Overberge
Art / Thema:	RAG Schießen Langwaffen
Leitung: Leitung auf den Ständen:	OG d.R. Matthias Korsten / G d.R. Volker Norra eingeteilte Schießleiter VdRBw
Anzug:	Zivil





## **RAG-Marsch**

### **Ansprechpartner**

G d.R. Joachim Skupke  VdRBw e.V. GeschSt Wulfen c/o Joachim Skupke Munastr.1 46286 Dorsten - Wulfen	e-Mail: schriftfuehrer@kreisgruppe-rege.de
--	--

 Wir
 Pflege und körperlichen Leistungsfähigkeit (IGF/KLF); Vorbereitung auf nationale und internationale Märsche.

 www.reservistenverband.de/nordrhein-westfalen/recklinghausengelsenkirchen/galerie/haldenjaeger-rag-marsch



Aktuelles	Termin: Wöchentlich Sonntag um 0900h  Marschgebiet: Zeche Ewald/Halde Hoheward. (Optional gibt es auch andere Marschgebiete!)  Treffpunkt: Parkplatz direkt am Förderturm, Werner - Heisenberg - Straße in 45699 Herten.
	Festhalten der Teilnahme im Ausbildungspass (IGF/KLF) des Reservistenverbandes. (Abstimmung der Formalitäten ist zurzeit in Arbeit)

### Veranstaltungen

Datum:	Sonntags: 07., 14., 21. & 28.01.2024, 04., 11., 18. & 25.02.2024, 03., 10., 17., 24. & 31.03.2024, 07., 14., 21. & 28.04.2024, 05., 12., 19. & 26.05.2024, 02., 09., 16., 23. & 30.06.2024
Zeit:	09:00 Uhr
Ort:	Parkplatz Halde Hoheward Heisenbergstraße in 45699 Herten/ und andere
Art / Thema:	Vorbereitungsmarsch
Leitung:	G d.R. Joachim Skupke
Anzug:	Zivil
Anmerkung	Jeden Sonntag einen Lauf/ einen Marsch. wöchentlich wiederholende Termine!





# Safe the Date! Vorschau 2. HJ 2024

Die DVag Planung/ BezMs bitte unter Vorbehalt.

### DVag-Jahresplanung 2024 der Bezirksgruppe Münster (Stand: 13.12.2023)

Lfd.	Datum	Veranstaltung	Ort	FF GeschSt	Meldeschluss
204	24.08.2024	Schießen für Gäste Bezirksgruppe Münster	Rheine	Münster	27.07.2024
101	07.09.2024	Schulschießen G36/P8	Rheine	Rheine	10.08.2024
124	16.11.2024	AGSHP Schießen Kreispokal KrsGrp Münster)	Ahlen	Münster	19.10.2024
132	07.12.2024	Schießen am AGSHP (Kreispokalschießen ST/Borken/RE/GE)	Wesel	Wulfen	09.11.2024

### Bitte schon einmal vormerken, wir sind wieder dabei.

Datum:	03.11.2024
Zeit:	10:00 - 20:00 Uhr
Ort:	46282 Dorsten, Fußgängerzone, Marktplatz (altes Rathaus)
Art / Thema:	Lichterfest der Stadt Dorsten bzw. der Werbegemeinschaft mit mehr als 60 Vereinen, Verbänden, Organisationen, Institutionen
Leitung:	OTL d.R. O. Schneider
Anzug:	Dienstanzug mit Mantel bzw. Feldanzug mit Tarndruck gem. Vorschrift je nach Einsatztätigkeit
Anmerkung:	Wie jedes Jahr beteiligt sich die KrsGrp RE/GE an dieser Veranstaltung mit einem Informationsstand





## Veranstaltungsreihe "Taktik mit TacOps"

Achtung: Diese Veranstaltungsreihe ist offen für alle, also nicht nur für Reservisten, sondern auch für militärische und zivile Förderer, und unabhängig davon, ob sie Wehrdienst geleistet haben oder nicht. Einzige Voraussetzung ist das Interesse an Taktik, Analyse und Planung sowie die Neugier darauf, die Umsetzung der eigenen Entscheidungen als Simulation auf dem Computer zu sehen.

Im Rahmen der "Zeitenwende" wird sich der Fokus der Bundeswehr wieder mehr auf die Landes- und Bündnisverteidigung verschieben, und dabei werden Reservisten, auch als taktische Führer, wieder eine stärkere Rolle spielen.

Dies gilt im Grundsatz für alle Dienstgradgruppen, denn gemäß der bewährten deutschen Auftragstaktik soll jeder Soldat seinen direkten Führer ersetzen können und muss deshalb zwei Führungsebenen höher mitdenken. Es ist also unerlässlich, dass selbst Mannschaftsdienstgrade bis zur Ebene ihres Zuges taktisch handeln können, und für Gruppen- und Zugführer setzt sich das auf die Ebenen Kompanie und Bataillon fort.

Je nach persönlicher Vorliebe wird es Teilnehmer geben, die mehr in der Theorie arbeiten, also analysieren und planen, und solche, die mehr für die Praxis zuständig sind, also für die konkrete Eingabe am Rechner. Da aber selbst für die Computerbedienung ein gewisses taktisches Verständnis notwendig ist, werden wir die nötigen Voraussetzungen für alle in der Startveranstaltung geschaffen.

Achtung: Alle Teilnehmer der Startveranstaltung erhalten dauerhaft die Möglichkeit, die eingesetzte Software TacOps4 zum Üben und Weiterarbeiten zu nutzen! Hierzu ist ein eigener Computer mit Windows-XP oder neuer notwendig und muss zur Startveranstaltung mitgebracht werden!

Thema: "Taktik mit TacOps"

- Planung und Führung im Gefecht auf den Ebenen Zug bis Bataillon
- simuliert mit der Software TacOps4

#### Themen:

- Auswertung des Auftrags, Planung, Befehlsausgabe,
- danach Simulation in der Software TacOps4

#### Teilnehmer:

- Reservisten aller Dienstgrade
- Zivile und militärische Förderer
- Interessierte Beobachter

#### Achtung:

- Wiederholer werden sehr gern gesehen und entsprechend ihren Fertigkeiten eingesetzt
- Es geht nicht um ein Computerspiel! Dafür ist TacOps4 nicht geeignet!
- Es geht um das Erarbeiten taktischer Lösungen und deren Umsetzung in der Simulation!





# Helm ab zum Gebet

In Gedenken unserer verstorbenen Kameraden, unserer langjährigen Mitglieder, unserer Freunde! R.I.P

Wir trauern um unsere verstorbenen Kameraden  Dieter Gröning Thomas Hanke Lothar Hegemann Peter Jansen Norbert Schwietering  Wir werden sie nie vergessen.  Den Hinterbliebenen sprechen wir unser herzliches Mitgefühl aus.
Peter Jansen Norbert Schwietering  Wir werden sie nie vergessen.
Den Hinterbliebenen sprechen wir unser herzliches Mitgefühl aus.  Für alle Mitglieder der Kreisgruppe Recklinghausen/Gelsenkirchen
- Der Kreisvorstand Die Geschäftsstelle Wulfen –





## Ich hatt einen Kameraden

- 1. Ich hatt einen Kameraden, einen bessern findst du nit. Die Trommel schlug zum Streite, er ging an meiner Seite im gleichen Schritt und Tritt.
- 2. Eine Kugel kam geflogen, gilt sie mir oder gilt sie dir? Ihn hat es weggerissen, er liegt vor meinen Füßen, als wär's ein Stück von mir.
- 3. Will mir die Hand noch reichen, derweil ich eben lad. kann dir die Hand nicht geben, bleib du im ew'gen Leben

mein guter Kamerad!

Volks- und Soldatenlied

Melodie: Friedrich Silcher (1789-1860) - Text: Ludwig Uhland (1787-1862)





# Anmeldung für eine Verbandsveranstaltung (VVag)

Bezeichnung/Thema:		
Ort:		
Zeitraum von – bis / am:		
Bitte leserlic	ch ausfüllen!	
Name:		
Vorname:		
RK:		
DG:		
PK:		
Straße:		
PLZ und Ort:		
Telefon:	Mail:	
Bei Veranstaltungen im MunVersZ WEST – immer – erforderlic	:h:	
Personalausweisnummer: KFZ-Kennzei	ichen:	
Datum: Unterschrif	ft:	
Anmeldeformular: wulfen@reservistenverband.de oder bei der durchführenden RK/RAG		





An:	Über:
KrsGrp RE/GE	GeschSt Wulfen

Anmeldung für eine Verbandsveranstaltung (VVag) Bezeichnung / Thema: Familientag im MPG / BIWAK 46282 Dorsten-Feldmark, Wilhelm-Norres-Str. 11-17 Ort: Zeitraum von - bis / am: 15.-16.06.2024 Bitte leserlich ausfüllen! Name: Vorname: RK: DstGrad: PK: Straße: PLZ und Ort: Telefon: Mail: ja 🗌 nein Unterkunft: Zelt (Z) Wohnwagen (W) Camper/Wohnmobil (C): Personenanzahl: Erwachsene Kinder unter 15 Jahre Frühstück am Sonntag für Personen Datum:

Anmeldeformular kann per E-Mail oder Post an folgende Anschrift versandt werden:

Verband der Reservisten der Deutschen Bundeswehr e.V. Geschäftsstelle Wulfen Munastr. 1 46286 Dorsten Wulfen

E-Mail: wulfen@reservistenverband.de

Unterschrift:





An:	Über:
KrsGrp RE/GE	GeschSt Wulfen

Anmeldung für eine Verbandsveranstaltung (VVag)				
FUNKTIONER				
Bezeichnung / Thema: Ort: Zeitraum von - bis / am:	Familientag im MPG / BIWAK 46282 Dorsten-Feldmark, Wilhelm-Norres-Str. 11-17 1516.06.2024			
Bitte leserlich ausfüllen!				
Name:			_	
Vorname:				
RK:				
DstGrad:				
PK:				
Straße:				
PLZ und Ort:				
Telefon:	Mail:			
Ich helfe die gesamte Zeit: (Freitag-Sonntag) Ich helfe freitags ganztägig: Ich helfe samstags ganztägig im BIWAK Ich helfe samstags am Info Stand im MPG Ich helfe sonntags ganztägig		ja   ja   ja   ja	nein	
Eigene Unterbringung? Zelt (Z) Wohnwagen (W) Camper/Wohnmobil (C):				
Ich benötige eine Unterkunft im Gemeinschaftszelt: Datum:		ja 🗌	nein 🗌	
Unterschrift:  Anmeldeformular kann per E-Mail oder Post an  Verband der Reservisten der Deutschen Bunde Geschäftsstelle Wulfen Munastr. 1	_			

46286 Dorsten Wulfen

E-Mail: wulfen@reservistenverband.de





# Einkleideantrag

Name, Vorname:	
Anschrift:	
DG/PK:	
Karrierecenter/Teilstreitkraft / Waffengattung	
Mobbeordert: ja/nein	
Mobbekleidung: ja/ nein	
Telefonnummern/Mobil/p/d E-Mail	
того по	
Landeskommando Nordrhein-Westfalen	
Feldwebel für Reservisten Münster	
Stabsfeldwebel M. Peter	
Lützow-Kaserne	
Lützowstraße 1a	
48157 Münster	
Sehr geehrter Herr Stabsfeldwebel Peter,	
hiermit beantrage ich meine Einkleidung mit dem Teilsa	tz Feldanzug Tarndruck, sowie des Dienstanzuges
(Ausgehuniform), gemäß den Bekleidungsrichtlinien der	Bundeswehr für die Teilnahme an Dienstlichen
Veranstaltungen der beorderungsunabhängigen, freiwill	ligen Reservistenarbeit.
Ich erkläre meine Bereitschaft zu den regelmäßigen Teil	nahmen an Dienstlichen Veranstaltungen sowie
Veranstaltungen im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit (z	.B. Sammlungen für den VDK, Teilnahme am
Volkstrauertag, Tag der Reservisten, Benefizkonzerte o.a	i., gemäß den Bestimmungen der
Uniformtrageerlaubnis außerhalb eines Wehrdienstverh	
wieder erfolgen kann, wenn ich zwölf Monate ohne Beg	
teilgenommen habe.	
tengenommen nabe.	
Mit freundlichen Grüßen	
(Unterschrift)	





# Digitale Ausbildung im Reservistenverband







### Deutsche Reservistenmeisterschaft

### Deutsche Reservistenmeisterschaft



Mittenwald | 06.06. - 08.06.2024

#### Die Deutsche Reservistenmeisterschaft vom 6.-8. Juni 2024 in Mittenwald

Die Deutsche Reservistenmeisterschaft (DRM) wird 2024 in Bayern ausgetragen. Alle zwei Jahre findet dieser Höhepunkt der nationalen Reservistenwettkämpfe unter den Augen der Öffentlichkeit statt. Reservistinnen und Reservisten aus dem ganzen Land stellen ihre Leistungsfähigkeit und -bereitschaft unter Beweis. Vom 6. bis 8. Juni 2024 werden die Wettkämpfe am Standort Mittenwald von der Bundeswehr mit Unterstützung des Reservistenverbandes durchgeführt. Die Wettkampfstationen werden insbesondere die Ausbildungsgebiete Individuelle Grundfertigkeiten (IGF), Körperliche Leistungsfähigkeit (KLF) und sicherheitspolitische Arbeit abbilden. Der Finaltag wird, wie bereits bei der DRM 2022 in Warendorf in Verbindung mit dem Tag der Bundeswehr zu einem besonderen Ereignis für die Öffentlichkeit.

Näher Informationen erhalten Sie unter:

https://www.reservistenverband.de/drm24/

 $\frac{https://www.bundeswehr.de/de/organisation/weitere-bmvg-dienststellen/territoriales-fuehrungskommandoder-bundeswehr/aktuelles/reservistenmeisterschaften-in-mittenwald--5668136$ 





# Anlagen



8.13 <u>Anmeldung für DVag</u>